

РОЛЬ ПАТОЛОГІЧНОЇ ФІЗІОЛОГІЇ В ПІДГОТОВЦІ СУЧАСНОГО ПРОВІЗОРА

Кононенко Н.М.

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

kononenkon76@gmail.com

Медицина є системою наукових знань і категорій практичної діяльності, що спрямовані на збереження здоров'я людей, профілактику і лікування хвороб. Серед різних медичних працівників, які здійснюють сумісно ці завдання медицини, важливу роль покладено на провізора - спеціаліста в області ліків. Тому у його формуванні, як фахівця та особистості, здатної виконувати соціальні завдання, велике значення надається медико-біологічній підготовці.

Аптека в наш час все менше займається виготовленням лікарських засобів за індивідуальними рецептами і все більше реалізацією готових препаратів. Реальність полягає в тому, що сьогодні імпорتنі ліки домінують на ринку у вартісному вираженні. Їх асортимент на ринку України значно ширший, ніж вітчизняних. У Державному реєстрі лікарських засобів понад 70 % (8704 засоби) становлять ліки іноземного виробництва, тому на сьогоднішньому етапі розвитку фармації провізору слід всебічно і глибоко аналізувати інформацію про численні препарати, їх аналоги і генерики.

Необхідно орієнтуватися в часто суперечливих відомостях про фармакокінетику, фармакодинаміку і клінічні аспекти застосування лікарських засобів, тобто про фармакотерапію. Лікар і провізор, працюючи в тісній співдружності, повинні запобігати фізико-хімічній, фармакокінетичній та фармакологічній несумісності і вживати заходи, що підвищують ефективність та безпечність лікування.

Предмет «Патологічна фізіологія» повинен створити у провізора необхідний для цього рівень знань щодо хвороби і підготувати його як кваліфікованого фахівця. Головні цілі даної дисципліни в фармацевтичному університеті полягають у наступному: формування у провізора знань основних питань етіології і патогенезу, клінічних проявів і принципів лікування хвороб і найбільш поширених патологічних станів; створення основи для формування умінь і навичок з надання невідкладної долікарської медичної допомоги, в тому числі, в екстремальних ситуаціях; предмет повинен забезпечити необхідну базу для засвоєння фармакології, фармакотерапії, клінічної фармації - дисциплін, які в університеті завершують медико-біологічну підготовку провізора; повинен створити систему знань для більш якісної підготовки майбутніх провізорів на спеціальних предметах: фармацевтичній хімії, фармакогнозії, організації та економіки фармації, а також технології ліків. Таким чином, патологічна фізіологія, як теоретичний фундамент медицини, повинна відігравати провідну роль у формуванні в студентів основ клінічного мислення та виконувати функцію методології клінічних дисциплін.

Знання з патологічної фізіології повинні допомогти провізору здійснювати спільно з лікарем стратегію і тактику ефективної і безпечної фармакотерапії.